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ACTA No. 040— 2023. 

ACTA DE LA SESION EXTRAORDIINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 
RIOBAMBA, REALIZADA EL VIERNES 04 DE AGOSTO DE 2023. 

Presidida por el Arq. John Henry Vinueza Salinas, Alcalde del canton Riobamba; se instala 
Ia sesión extraordinaria del Concejo Municipal en este viernes cuatro de agosto del dos mu 
veintitrés, a las 14H10, con Ia presencia del Abg. Carlos Aulla, Tiga. Maritza DIaz, Ing. 
Gab FalconI, Ing. Patricio Guaranga, Srta. Micaela Lema, Abg. Rafael Quitio, Tigo. Celso 
Rodriguez, Ing. Nancy Santillán, Abg. Edison Tene, Tglo. Wanderberg VillamarIn. 

ActUa ci Abg. Ram iro Alonso Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo. 

Abg. Byron Almeida Villena, Procurador Smndico Municipal. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Buenas tardes, vecinas y vecinos de Ia 
ciudad de Riobamba, señoras y señores Concejales, vecinos que participan a través de las 
redes sociales y Ia Radio Ciudad 106.5 FM. Atentos a Ia Convocatoria Nro. 040-2023, 
señor Secretario, por favor, sirvase constatar ci quorum previo a declarar instalada Ia sesión 
Extraordinaria de Concejo Municipal. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, expresa: Señor Alcalde, 
buenas tardes, señora Vicealcaldesa, buenas tardes, señores Concejales, buenas tardes, 
compañeros Municipabes, buenas tardes; püblico en general que tengan una muy buena 
tarde. Procedo, señor Alcalde, a constatar el quorum. Concejab Carlos Aulba, 

Abg. Carlos Aulla; expresa: Buenas tardes, señor Alcalde, cornpaneros Concejales, señora 
Vicealcaldesa, ptiblico presente, Servidores Municipales. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señorita Concejab 
Maritza DIaz. 

Tlga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; comenta: Muy buenas tardes, señor Alcaide, señores 
Servidores Municipales, cornpañeros Concejales, al ptiblico que se encuentra aqul, buenas 
tardes y a todos quienes nos yen y nos escuchan a través de los diferentes medios, muy 
buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Gab FalconI. 

Ing. Gab FalconI; dice: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, buenas tardes, compafieros 
Concejales, compañeros Funcionarios Municipabes, ptThlico en general, buenas tardes. 
Presente, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Abberto Ganán. 
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Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Patricio Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; dice: Señor Alcalde, muy buenas tardes, estirnada Vicealcaldesa, 
companeros Conceja les, señores Directores, ciudadanIa, buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señorita Concejal 
Micaela Lema. 

Srta. Micaela Lema; dice: Buenas tardes, señor Alcalde, compañera Vicealcaldesa, 
compañera Concejala, companeros Concejales, ciudadan ía en general, Funcionarios 
Municipales, buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Rafael Quitio. 

Abg. Rafael Quitlo; dice: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeros Concejales, 
compañeras Concejales, señores Servidores Municipales, ciudadanía, buenas tardes. 
Presente, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Celso Rodriguez. 

Tigo. Celso Rodriguez; dice: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeras 
Concejalas, compañeros Concejales, al p(iblico que nos sigue en estos medios de 
comunicación. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señorita Concejal 
Nancy Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; manifiesta: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeros 
Concejales, compañeros Municipales, un saludo cordial a todas las personas que nos 
escuchan y nos miran en los diferentes medios de comunicación, buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vailejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; comenta: Con su venia, señor Secretario, distinguido Burgomaestre, 
señora Vicealcaldesa, companeros Concejales, ciudadanIa en general, muy buenas tardes. 
Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Wanderberg VillamarIn. 

Tlgo. Wanderberg Villamarin; comenta: Muy buenas tardes, señor Alcalde, señora 
V icealcaldesa, compañeros Concejales, Directores. Presente. 
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Ingresa a! salon de sesiones el Concejal Alberto Ganán, siendo las 14H15. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Alberto Ganán. 

Abg. Alberto Ganán Gualán; dice: Buenas tardes, señor Alcalde, compafieros Concejales, 
püblico en general. Presente, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Alcalde, 
contarnos con once Concejales presentes, por consiguiente tenemos quorum para dar inicio 
a Ia sesión. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Gracias, señor Secretario, gracias por su 
presencia señores Concejales, doy por instalada Ia sesión, por favor, proceda a dar lectura 
del punto del orden del dIa de la presente SesiOn Extraordinaria. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, expresa: Señor Alcalde, 
conforme a su disposición, procedo a dar lectura del punto del orden del dIa de Ia 
Convocatoria 040-2023. 

Segunda discusión del presupuesto del Gobierno Autónomo Descentralizado 
Municipal del CantOn Riobamba para el ejercicio económico 2023. 

Hasta aquI el orden del dIa, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Gracias señor Secretario, por favor, 
iniciernos con el tratarniento del punto del orden del dIa. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Alcalde, 
corresponde tratar Ia Segunda Discusión del Presupuesto del Gobierno AutOnomo 
Descentralizado Municipal del canton Riobamba para el ejercicio económico 2023. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Estimado Economista Lenin Fuentes, le 
agradezco que pase, por favor, y haga una breve exposición del presupuesto, cuando las 
cosas se hacen en orden y de manera secuencial y sistemática, hay un momento en el que 
solamente hay que cerrar un proceso que he venido caminando con Ia transparencia y la 
normalidad que debe ser; por lo tanto, le agradezco que sea una exposición breve, luego de 
lo cual, los señores Concejales tendrán La palabra si es que desearan hacer algOn comentario 
adicional a los que ya se han hecho en talleres y en las sesiones previas, tanto de Comisión 
como de este Concejo; Economista. 

Eco. Lenin Fuentes, Director General de Gestión de Planificación y Proyectos; expone: 
Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, señores, señorita Concejal, reciban siempre ese 
cordial y afectuoso saludo, lo propio para todos los compañeros Servidores Municipales y 
asI mismo para Ia ciudadanla riobainbeña. 

Efectivarnente, hasta este punto cOspide, hemos recorrido un largo trajinar desde Ia 
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posesión de nuestra Maxima Autoridad, el equipo de cada una de las Direcciones 
departamentales del GAD Riobamba se puso a trabajar en esto que es sumamente urgente 
para que, justamente, podamos ampliar ese porcentaje de ejecución presupuestaria que 
anteriormente y, es de su conocimiento pues, lamentablemente, habIa venido siendo 
ineficiente; en este sentido, mencionarles que se tomaron en cuenta para Ia ejecución de Ia 
elaboración de este presupuesto toda Ia normativa necesaria, partiendo desde los objetivos 
de desarrollo sostenible, pasando a! Plan Nacional de Desarrollo o Plan Creando 
Oportunidades; y asi mismo, que está correspondido el Plan de Ordenamiento y Desarrollo 
Territorial vigente; asi mismo articulado y, como siempre lo hemos dicho durante los 
diferentes talleres que se pudieron ejecutar, que están articulados y son resultado de las 1 8 
mesas de diálogo, resultados de las necesidades ciudadanas, de las mesas técnicas que se 
han desarrollado en Ia parte privada, en La parte rural, en Ia parte piiblica y asi mismo 
correspondiente a todas las, repito, las necesidades de Ia ciudadania riobambeña. 

En cada uno de estos talleres, ustedes pudieron ir dilucidando cada una de sus dudas con 
respecto al uso y ejecuciOn de ese presupuesto, con respecto a los porcentajes que quedaron 
comprometidos, con respecto a los porcentajes que aim se encuentran por ejecutar y cómo 
se ha diversificado esto y por voluntad del señor Alcalde se ha entregado un setenta por 
ciento más de presupuesto a las parroquias Rurales. 

Algo sumamente histórico y que desde esta Dirección y conjuntamente con el compromiso 
de cada uno de los Directores y nuestra Maxima Autoridad y el apoyo de ustedes, estoy 
completamente seguro de que vamos a recorrer un camino en el cual les vamos a ayudar a 
que este presupuesto ahora 51 se ejecute y que no se vengan arrastrando esos saldos que en 
anteriores administraciones propiciaban al no tener procesos, al no tener justamente 
diferentes ejes que les permitan ejecutar estos presupuestos. 

En este sentido, de manera general mencionarles que el presupuesto de La proforma 
Presupuestaria para el aflo 2023, señor Alcalde, señores Concejales es, justamente, de 
104,411,827.19 dólares que están subdivididos en cinco ejes: El eje Ambiental; el eje de 
Asentamientos Humanos, Movilidad y Seguridad; el eje Social Cultural y dos componentes 
que siempre son transversales a todos, ci eje Económico Productivo y el eje Politico 
Institucional. 

En este sentido, asi mismo Ia subdivision de los valores para Ia parte social cultural: 
4,807,069.00 dólares; para La parte de Asentamientos Humanos, Movilidad y Seguridad de: 
58,135,088.76 dOlares, para el eje ambiental: 4,236,229.03; y, definiendo un gasto corriente 
de 30,629,304.91 dólares que, efectivamente, representan el 29,36% del presupuesto para Ia 
proforma presupuestaria 2023. 

Se ha recorrido nuevamente un largo tramo, hacer énfasis ya en cada uno de los valores que 
tiene Dirección por DirecciOn no hace falta porque ustedes han sido partIcipes en cada uno 
de los talleres que, justamente, han permitido dilucidar cada una de sus dudas, Obras 
PUblicas, GestiOn de Planificación, Higiene, Ciiltura y que, justamente, son estos 
presupuestos los que van a permitir que este aflo, como lo ha mencionado nuestra Maxima 
Autoridad, sea el aflo en el cual nosotros podamos dejar sentadas las bases para que a partir 
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del 2024 que es un presupuesto que ya lo varnos a construir conjuntarnente con ustedes, con 
Ia ciudadania, logremos generar esa inversion en grandes obras que permita el desarrollo de 
las y los Riobambeños. 

Señor Alcalde, en rasgos generales, nuevamente hemos explicado ante este Concejo y a Ia 
ciudadanla en general cómo fue estructurado Ia Proforma Presupuestaria 2023. 

MuchIsiinas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; comenta: Muchas gracias Economista. Hace poco 
Ilegarnos desde Licán donde se estaba construyendo la Asamblea Cantonal del Gobierno 
Provincial de Chimborazo y por esta sesión tuve que retirarme antes de que se presente 
todo el PDyOT del Gobierno Provincial, pero alcancé a ver el video institucional, en ci cual 
hablaba del proceso participativo de este PDyOT; y decla que se hablan hecho reuniones en 
las diferentes parroquias, cii los diferentes territorios con los diferentes gremios, y al 
priiicipio dije, creo que esto faitó. 

Y luego, me acordé que todo eso lo hicimos de manera, este presupuesto ha sido muy 
participativo, extrernadarnente participativo, porque las visiones que ustedes identificaron 
en las matrices corresponden a un n(imero grande de conversaciones con ciudadanos en 
todo ci territorio del canton, en todo el territorio. Estuvimos en los barrios periféricos, 
estuvinios con niflos, estuvimos con abuelitos, estuvirnos con el sector campesino, 
estuvimos en los mercados, estuvimos en barrios del centro, en verdad, hombres, mujeres, 
diversidad de género, diversidad económ ica. 

Más de diez mil propuestas se presentaron en estas mesas, no fue poco, no fue poco, a 
muchos de esos lugares estuvieron ustedes también, señores Concejales, y estos 
documentos que salieron de estas reuniones, el equipo tuvo un montón de trabajo, los fue 
desagregando uno a uno, identificando lo que estaba repetido, lo que era contradictorio, 
tomando decisiones cuando a veces se pedia dos cosas totalmente opuestas, las que eran 
complenientarias y, sobre todo, llegando a algo después de Ia vision, a una cosa que es 
importante, La priorización. 

Se puede amar a todos, pero no al mismo tiempo; necesitamos priorizar y definir qué 
hacemos cada año; asI es que, este es ci año de construir institucionalidad, este es el año de 
dejar definido lo que luego vendrá, este es el aflo en el que al fin vamos a tener La casa en 
orden, de que no va a haber una ciudad abandonada, en Ia que corregiremos errores. 

El dIa de hoy, tuve un en vivo con la gente de la calle Veloz que se oponla al SEROT que 
fue pintado, Resolución Administrativa heredada de la anterior administración y que, como 
las instituciones fluyen, evidentemente, venlan procesos y venlan personal que, 
simplemente, siguió Ia inercia y pinto esas lineas; y corno yo no tengo problema en decir 
me equivoqué cuando me equivoco, hoy les dije a los vecinos que esas Ilneas tienen que ser 
borradas y esa Resolución Administrativa tiene que ser eliminada y modificada. 

Entonces, este es el año de poner en orden todas estas cositas y cosotas que nos dejaron Ia 
anterior adrninistración y dejar linearnientos, por ejemplo, declarar en Utilidad Pñblica los 
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terrenos que hagan falta para lo que se construya en el futuro, estos son procesos que hay 
que realizarlos, cambiar Ordenanzas, creo que ya estamos en el tiempo de poder determinar 
Ia prioridad de Ordenanzas, todo eso es lo que se pensO cuando se priorizó las cifras para 
este presupuesto. 

No es el año de las obras, aun cuando vamos a tener obras, es el afio de asentar bien los 
pies, de hecho, en este presupuesto y en las reflexiones que se hicieron lo que nosotros 
planteamos es Ia estabilidad, si ustedes yen aqul, vemos acá esta fachada, aqul hay unas 
fisuras, asI está la institucionalidad, no, para afuera se va a ir segt'tn los cortes que se yen 
ahi, de verdad, de verdad. 

Este es el aho de estabilizar, el próximo año, de hecho, este año en octubre espero tengamos 
aprobado el presupuesto 2024, donde ya habrán obras y donde les he pedido y, to digo 
nuevamente señores Concejales, ustedes son conocedores del territorio, todos somos 
conocedores, pero cada uno de nosotros tiene algin un espacio, lugar o categorla en Ia que 
es más conocedor que en otros, por eso necesito que conStruyamos con ustedes 
representantes ciudadanos, el presupueSto 2024; en ese 2024 tenemos que hacer algo más, 
no todavIa, es muy pronto, en el 2024, a finales del 2024 deberemos tener construida Ia 
vision de ciudad 500K cuando seamos el doble de pobladores, esa vision que nos Ileve 
hacia el futuro, ese norte productivo, ahora estamos dando los lineamientos básicos, pero 
tendremos que definir, podar para que el árbol crezca frondoso y tenga una dirección, pero 
es el próximo año con su respaldo y su ayuda y sus conocimientos. 

Para el próximo año tenemos una advertencia que nos dio este presupuesto y lo dejo muy 
clara y tajantemente dicho. La construcción de este presupuesto nos dejó claro una 
amenaza, grupos politicos ilenos de ambición, apoderados de lo que significa Ia 
participación ciudadana, hechos los abanderados y representantes de algo que no son y eso 
nos llevará a fortalecer, a repetir, a duplicar y triplicar La participación de Ia ciudadanIa en 
Ia construcciOn del presupuesto 2024, para que a estos pequenos circulos se les quede sin 
piso sus propuestas argol leras. 

Este es el afio y, yo les agradezco, yo sé que Cs un voto de confianza el que ustedes dan y 
va a ser retribuido, por su puesto, y va a ser retribuido con las obras en los territorios, sin 
favores, sin diferencias, sin rencores a nadie, simplemente construyendo esta ciudad y 
dejando estabilidad en Ia institución. 

Señores Concejales, tienen La palabra. Concejala Lema. 

Srta. Micaela Lema; expresa: Muy buenas tardes, señor Alcalde, a todos los funcionarios 
presentes, muy buenas tardes nuevamente: Usted bien lo ha manifestado, señor Alcalde, el 
que podamos realizar de manera conjunta un presupuesto que nO responda a un criterio 
propio o a un interés personal, sino el interés colectivo que es el punto fundamental que 
buscamos todo este Concejo Municipal. 

Voy a dar lectura a algunos de los sectores que han Ilegado a Ia ComisiOn de Obras 
P(tblicas, que han Ilegado a mi despacho y que también sé que han Ilegado al despacho de 
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los compafieros Concejales, son barrios que necesitan diferentes obras de infraestructura 
corno es el adoquinado de sus calles, el alcantarillado, el sistema que permite condiciones 
sanitarias de vida mInima, además del agua potable que muchos de estos sectores todavia 
carecen y me voy a permitir a dar lectura con todo el respeto que merecen los barrios y los 
sectores periféricos, los cuales, en su momento me brindaron su confianza y apostaron que 
una mujer indigena que migró al sector urbano pueda ser su voz y su representación en este 
Concejo Municipal: 

El Comité Pro-mejoras La Primavera; el Barrio Colectivo Rosaspamba, el sector el cual 
pertenezco y toda mi vida La he revisado, el barrio La Libertad; el Barrio El Recreo, Barrio 
Santa Cruz, el Barrio 21 de Abril, el Barrio Santa Ana de Tapi, el Barrio Ia Georgina, 
Barrio Nuevo Amanecer, el Barrio Sesquicentenario, el Barrio La Alborada, Barrio La 
Gloria, Barrio Nueva Ciudad, Barrio El Tambo, Barrio Altamira, Barrio Urdesa del Norte, 
Barrio Pirámide de las Industrias, Barrio Los Vencedores, Barrio el Inca, Barrio Nueva 
Esperanza, Barrio Reina Pacha, Barrio El Tambo. 

Son los sectores que se han acercado en estas semanas, muy preocupados de Ia 
infraestructura que hace falta y sé que esta administración va a cumplir con Ia 
infraestructura minima que necesitan, me he permitido compartir el nombre de estos barrios 
con Ia finne confianza y firmeza que a través de mi votación en algén punto de estos cuatro 
aflos de administración, de los cuales estamos compartiendo entre amigos, entre 
riobambeños y riobambeñas, puedan cumplirse. 

Gracias, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Muchas gracias, lo varnos a hacer. El 
voto será un voto por el sistema, por lo tanto les agradezco si es que hay algün comentario 
adicional. Concejal Rafael Quitio. 

Abg. Rafael Quitlo; dice: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeros, compañeras 
Concejales, si, una vez escuchado su exposición, su criterio y también quienes están atentos 
Ia ciudadania, es importante reconocer el trabajo de usted, ingeniero, Economista Fuentes, 
Ia exposición que usted ha hecho, bien es cierto y, también acoger las palabras quien más 
de una mujer que viene también desde territorio y conoce La necesidad, bien es cierto. 

Los barrios, las parroquias, están con una expectativa de esta administración, quien a Ia 
cabeza usted, señor Alcalde y, si, es digno de felicitar, con este presupuesto alguna parte se 
solucionará o se llegara con Ia obras a los sectores importantes que fueron expuestos y 
socializados dentro de este proyecto que será el presupuesto 2023, pero Si también recalcar, 
señor Alcalde, Ia predisposición de usted, por supuesto, y de todo su equipo quienes 
trabajaron en el presupuesto, es ml reconocimiento, lo hare siempre y también seré el 
prirnero en poner Ia voz del territorio y al sector a quien lo pertenezco. 

Pero quien rnás, en un año de un presupuesto prorrogado, en un presupuesto que está a 
penas a cinco meses de terminar el año fiscal, tendrán las parroquias más de Cinco Millones 
de dólares con un presupuesto, solo citando Ia más alta que tendrá Ia hermana Parroqula de 
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San Juan tiene sobre 752 miliones y La más pequeña que tendrá como es CubijIes sobre 207 
millones; esto quiere decir, que el trabajo, anáiisis técnicos jurIdicos, que han hecho en 
diferentes partes de las Direcciones, pues entiendo que está marcado en ci Sumak Kawsay 
de Ia Constitución de Ia Republica y en ci Plan de Ordenamiento Territorial cantonal 
parroquiai que esté encajado a Ia provincial y a Ia nacional. 

Señor Aicaide, sabiendo que todos sabemos Ia responsabilidad de los Concej ales, es iegislar 
y fiscalizar, dentro de eso pues, cada uno somos responsabies de Jo que venimos 
trabajando, insisto, también y reconocer a ustedes compañeros de Ia Comisión; si, no ha 
sido fácil, objetar, preguntar, posibiemente al no estar a este nivel de trabajo, si ha sido 
poco duro poder ilegar a un consenso y a Ia final Ic estamos dando y en esta tarde le vamos 
a dar Ia herramienta, señor Alcalde, ci trabajo, Ia responsabilidad, ci recurso que no es de 
un Alcaide. que no es de un Concejal, es ci recurso de los ciudadanos y ciudadanas que 
pertenecen a esta ciudad hermosa y quienes venimos siempre. 

PermItame, señor Aicaide y decirle que jamás lo olvidaré ci territorio que vengo y a mis 
hermanos, hermanas quien represento, el trabajo es mucho. Dentro de esto, quién más, 
señor Alcalde, como Presidente de Ia Cornisión, conociendo, hablamos analizado en 
taileres, en reuniones lo hablamos dictaminado y fue conocido, expuesto en pleno del 
Concej o. 

Señor Aicalde, quiero mocionar que este Concejo Municipal apruebe en segunda discusión 
ci Presupuesto del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal dcl Canton Riobamba 
para ci ejercicio dcl año 2023 con un valor de 104,411,827.19 dólares, conjuntamente con 
sus disposiciones generales. 

Señor Aicaide, exhortándole que esos recursos de los riobarnbeños ileguen a Ia ciudadanIa 
más necesitada; y 51, Alcalde, no se sienta ofendido, como Ic damos herramienta, Ic 
apoyamos, pero vamos a estar vigilantes para que estos recursos sean ejecutados en ci año 
que corresponde, porque muchos gobiernos simplemente han guardado, han acumulado el 
recurso para un año electoral y eso es Ia desgracia que ha sucedido esos recursos que no 
han podido ejedutar, principaimente, hablo del sector rural, señor Alcalde. Si tengo apoyo a 
Ia moción, he presentado mi moción, señor Aicalde, compañeros, coinpañeras del Concejo 
Municipal. 

Gracias, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señaia: Primero, soiicito ci apoyo a Ia moción. Hay 
apoyo a La moción. Concejal Nancy Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; aetna: Buenas tardes, señor Alcalde, solamente una cosita, sabernos 
que hay muchas prioridades dentro de Ia ciudad, dentro de nuestra provincia, ci sector, los 
barrios periféricos, ci sector rural, pero si quiero pedirles un favor compañeros, a cada uno 
de ustedes, ya habIa mencionado con ci señor Aicaide en que también tenemos que dar Ia 
prioridad a nuestros compafleros quc sc van a jubilar ci prOximo año, son treinta y dos 
personas que tienen derecho y es una obligacion de nosotros apoyarlo, porque mañana más 
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tarde, varnos a estar en La misma situación y Jo que vamos a querer es que nos apoyen de 
igual manera a un presupuesto para que puedan salir el mornento que ellos ya tienen ci 
derecho de jubilarse. Eso nomás, le querla mencionar a! Director de Pianificación, Lenin, 
que Ic tome muy en cuenta, por favor, para estas treinta y dos personas que se tienen que 
jubilar el próximo año. Gracias. 

Arq. John Vinueza Sa!inas, Aicaide; menciona: Conceja! Car!os Au!la. 

Abg. Carlos Aulla; interviene: Gracias, señor Aicaide; bueno, sumarme a Las paiabras de 
los compañeros, también preocupado por !o que manifiesta La compañera Nancy Santillán, 
ya se habia pedido ia información, nos habian pasado unos datos, entiendo que hay, están 
ya 279,463.95 dóiares que podrian alcanzar para unas cuatro o cinco personas tnás en este 
año de Ia Jubiiación y sumarme a ese deseo de Ia gente de dar paso a nuevas generaciones, 
pero dignamente, que puedan irse ya a disfrutar de su descanso con sus famiiias y creo que 
es nuestra obligacion, sobretodo ética y moral, haber hecho constar este tema y pienso que 
asi se va a hacer porque existe ci comprorniso. 

Sobre io que he manifestado, O Si espero que haya sido un trabajo de La Comisión de 
Planificación y Presupuesto a conciencia, asi lo han demostrado, asi io han manifestado y 
nosotros como Comisión de Fiscalización lo ünico que podemos hacer, señor Aicaide, es 
que se cumpla, seguir proceso a proceso todo io que se ha manifestado aqul, tanto por las 
Direcciones de manera individual, lo que siempre hemos soiicitado, que ia persona que esté 
en Ia transversalidad de La ejecución de este presupuesto, tiene que ser La Dirección de 
Planificación. 

Hay muy buenos profesionaies que han participado en esto y eso hay que reconocerlo, pero 
ci trabajo nuestro el dia de hoy se marca tal vez un antes y un después en este proceso, 
porque tal vez las siguientes sesiones cuando tengamos aigo que decir, ojalá, sea todo 
positivo y que todas las cosas se estén ejecutando ta! como se han pianificado, caso 
contrario, como Presidente de Ia Comisión de Fiscaiización y en nuestro rol, igualmente, 
haremos las observaciones pertinentes para que ci tema se cumpla. 

Esa es nuestra obligacion con Ia ciudadania y esto no hay más que discutirlo, son temas que 
tenemos que cumplirlo y tenemos que entregarle a usted, señor Alcalde, las herramientas 
necesarias para que administre activamente y puedan cumplir con todo lo que asi se han 
comprometido y nosotros en nuestro rol de Fiscalización. 

Dc mi parte pues, creo que no hay nada más que decir sino continuar. Gracias, señor 
Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Señora Vicealcaldesa Maritza Diaz. 

Tlga. Maritza DIaz; interviene: Muchisimas gracias, señor Alcalde, señores Concejales; 
hablar del presupuesto es habiar de las necesidades de todo un canton, no solo de un barrio, 
no solo de un sector, La realidad del canton Riobamba es bastante dura y estamos aqul para 
trabajar por ello, estamos aqul para aprobar un presupuesto que es necesario, pero Si voy a 
reconocer y a apoyar a las palabras de los compaferos que me ban antecedido, por supuesto 
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que hay que apoyar a las personas que han cumplido ya su tiempo laboral, muchos de ellos 
tienen más de 35 años trabajando en Ia institución y hay que prever ese presupuesto que es 
totalmente necesario. 

Dentro de nuestro rol por supuesto que to vamos a fiscalizar dentro del marco que nos 
corresponde, dentro de lo legal vamos a brindar el apoyo que se requiere para que 
Riobamba crezca y siga siendo Ia ciudad bonita que siempre ha sido. MuchIsimas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; maniflesta: Gracias, como señalé, este es un proceso 
bastante sólido y yo quiero presentarles a alguien. Hay personas que están en Ia primera 
Ilnea de batalla, en Ia primera lInea, los Directores, los Asesores, Secretario de Concejo, 
Procurador SIndico, ustedes señores Concejales, mi persona, estamos en primera Ilnea; y, 
hay personas que están en Ia siguiente Ilnea, gente que me ha acompañado en diferentes 
etapas, desde el hecho de Ilegar acá en adelante, gente joven, jovencitos que han estado 
construyendo este proyecto, yo le pedI que venga a uno de ellos, a uno solo. 

Por favor, Dennis, ponte de pie, Dennis Urquizo, estudia Ciencias PolIticas, jovencito, en 
un puesto que está en Ia segunda lInea, en Ia segunda Ilnea, pero que le pido que esté aqul 
para que los ciudadanos le conozcan porque va a tener un rol fundamental para Ia 
construcción del presupuesto 2024, es quien está en Participación Ciudadana, es con quien 
se van a encontrar todos los sectores de Ia ciudadanla y ustedes señores Concejales, cuando 
necesiten que algtn ciudadano se contacte con quienes estamos elaborando el presupuesto 
es a través de Dennis, yo conflo en él, yo conflo en él y, a través de él, señalo qite conflo en 
Ia juventud; y, ya no es unas palabras de campaha, es realidad, es un jovencito el que va a 
estructurar, el que va a dar paso, el que va a ser que todo el presupuesto 2024 se construya, 
confIo en que lo va a hacer de Ia mejor manera y con esta presentación ya te toca; gracias 
mi hermano. 

Con esto, decir finalmente que 104 millones de dólares es un montón de plata y si me 
preocupa su manejo, y sí me preocupa dónde se lo destine y cómo se lo maneje y por eso 
necesito su ayuda, señores Concejales, para que hagan Ia más estricta fiscalización de cada 
centavo, Ia más estricta fiscalización, para que se cumplan los procesos y se cumplan los 
objetivos y que cualquier error en priorizaciOn de gasto, sea absolutamente tornado en 
cuenta para Ia construcción del presupuesto 2024. 

Existiendo el apoyo a Ia moción presentada, por favor, señor Secretario, tome votación. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, expresa: Señor Alcalde, 
para que conste en actas reitero Ia moción para tomar votación. 

Moción presentada por el Concejal Rafael Quitio: Que este Concejo Municipal apruebe en 
segunda discusión el Presupuesto del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 
canton Riobamba para el ejercicio económico 2023 por un valor de 104,411,827.19 dólares 
de los Estados Unidos de Norte America, conjuntamente con sus Disposiciones Generales. 

Hasta aqul La moción, señores Concejales, por favor consignar su voto. 
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Abg. Rami o V. iejo Mancero 
SECRETARIO GENERAL DE CONCEJO: 

& gF 

Arq. John Vinueza Salinas, Aicalde; menciona: Señor Secretario, por favor, prociame 
resultados. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, expresa: Señor Aicalde, 
procedo a proclarnar resultados, con 12 miembros del Concejo y 12 votos a favor se 
proclarna el resultado. 

Queda aprobada Ia moción, por consiguiente queda aprobado el Presupuesto General de 
Estado para el año 2023. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; anuncia: Una vez que hemos concluido con ci 
tratamiento del punto, materia de la Convocatoria, doy por clausurada La sesión siendo las 
14H52. Muchas gracias. 

El Concejo Municipal RESUELVE: Aprobar en Segunda Discusión ci Presupuesto del 
Gobierno Autónorno Descentralizado Municipal del canton Riobaniba, para el ejercicio 
econórnico 2023 por un valor de $ 104.411.827,19 dólares, conjuntamente con sus 
disposiciones generales. 

Se clausura Ia sesión siendo las 14H52. 

Vic/Rtj 

a 
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